



# 余杭新明半岛小区 所有小高层 消防栓不出水

四年前这个问题就已被曝光  
没想到四年后问题依旧存在



记者走访发现:消防栓都不出水

钱江晚报·小时新闻暗访小分队

这几天,钱江晚报·小时新闻记者帮“小时暗访”栏目收到网友报料,说余杭区中泰街道新明半岛小区已长期处于消防瘫痪状态:消防栓无水、灭火器不合格,这让小区居民很没有安全感。接到线索后,小时暗访记者立即进行了实地调查。

新明半岛小区,规模较大。小区内有小高层也有排屋。

记者随机走进了几个单元楼查看情况。

## 1楼到7楼,所有消防栓都不出水

雨径轩1幢2单元,共10层楼,每个楼层地面都放有两个干粉灭火器。

灭火器的压力表指针共有三个颜色区域,红色区表示灭火器内干粉压力小,不能喷出,已经失效;黄色区域表示压力过大,容易发生危险;只有当指针指在绿色区域才是正常。

记者从二楼走到三楼,一路看到两个灭火器,其中一个指针在红色区域,表明已经失效,而一楼的一个灭火器指针指在黄色区域,表示压力过大,容易发生危险。

小区的消防栓更让人触目惊心。钱江晚报记者在雨径轩1幢2单元一楼通向二楼的楼道里看到,消防栓玻璃门破损,里面有一张消防检查记录表,上面显示最后的检查时间是2021年5月。最让人心惊的是,在仅有的5次检查中,关于消防栓是否有水一栏有4次全部打叉。消防栓没有水,这等于摆设。

从单子上看出,检查的人早在今年1月就发现了问题的存在,却迟迟没有维修。小时新闻记者试了一下消防栓,打开开关,的确没有水流出,出水

口也已锈迹斑斑。记者从1楼走到7楼,看到约7个消防栓,全都试着开了一遍,没有一个会出水。随后,记者又去了雨荷轩,在3幢2单元,从1楼到8楼,打开消防栓,同样没有出水。

随后我们在业主的带领下,来到了梦泉轩14幢2单元1层、3层和10层。现场开阀,都没有出水,有的消防栓里面甚至都没有消防水带。

许先生住在水岸轩,他说,自己所住的14幢楼也是同样问题,消防栓不能出水。

## 2017年问题已经出现,四年后依然没水

带着居民的问题,记者采访了新明半岛社区居委会主任鲍明远。

鲍主任告诉记者,新明半岛小区共7个组团:水岸轩、梦泉轩、雨径轩、雨荷轩四个是小高层,熙园、涵碧园、十里风荷是排屋,从2007年到2019年底陆续交付,目前入住率为75%左右。

小高层每一楼层都配有消防栓和两个灭火器,排屋在地下室配消防栓。

社区工作者小徐告诉记者,新明半岛社区是2017成立的,在社区成立之前,小区的消防栓泵控制柜就出现故障了。而且整个小区地下管网是连通的,一旦控制泵出现问题,就无法自

动起来补水,这就需要手动将水打上去补充。

但由于楼房沉降等原因,消防地下管网也有多处破损,漏点多,导致消防水泵没法施压,加上小区单元楼多,物业没有及时把水打上去,所以会出现消防栓不出水的情况。

鲍书记说:“针对这个问题,社区多次召开与开发商、业委会、物业针对消防的相关会议,要求物业做好相关消防维保及整改工作,并对小区消防评估及维修费用的出处问题进行讨论。”

消防管网维修经费不是一笔小数目,之前物业也陆陆续续修整过一些,但整修涉及到大量经费,所以就一直

拖着。

“经费来源我们已经商量好了,一部分从开发商的质保金里出,还有从业主的维修基金里开支。”但鲍书记表示,如今小区新旧物业交接出现一些问题,进度有所影响,等到新物业顺利进场后,消防整改事项将作为重要工作来抓。

在记者调查中发现,其实早在2017年的时候就有媒体报道过新明半岛小区消防栓不出水的问题,为何过去4年,问题还存在呢?

消防安全关系到每一个人的生命,问题迟一天解决,就多一分危险。

本报记者将持续关注。



消防检查记录表,上面显示最后的检查时间是2021年5月。

## 杭州双浦:数字赋能“浦雁领航”聚合力

本报讯 今年以来,杭州市西湖区双浦镇以推动实现高质量基层党建引领乡村振兴为目标,开展“浦雁领航”计划,通过数字赋能“党建+”,为高质量打造乡村振兴样板,推动共同富裕,抓好基层“施工队”。

登录学习、参加志愿服务可以攒积分,年底基层党组织推优评先有依据。双浦镇通过开发“双浦先锋”微信小程序,用数字赋能党员积分制管理。小程序上线后,通过平台发布志愿服务需求,仅农村长效环境管理一项工作,已累计发动党员志愿者2.3万余人次,领办问题清单7523个,清运垃圾1500余吨。

目前,双浦镇已经实现了党群服务中心、新时代文明实践站的村社全

覆盖,同时建成文化礼堂24个、日照中心6个、助餐网点24个,依托“双浦先锋”党员积分系统,基本形成了健全的志愿服务体系网络,极大地激发了基层党员干部的责任心和工作干劲。

此外,在发挥党建引领优势,助力农旅产业发展方面,双浦镇成立“未来乡村智慧农旅产业党建联盟”,结合线上线下,推出乡村数字旅游打卡线路,串联起辖区老沙初心园、白鸟红树林、灵山花海、吴家粮仓等一批党员劳动实践基地,同时将现代农业产业、时尚互联网产业与未来乡村的发展融为一体,打造一个可体验、无边际的山水田园发展体系。

本报记者 方力 通讯员 方琳嫵

## 杭州之江东路沿线明起要停水12小时

本报讯 杭州市水务集团配合沿江大道地下综合管廊工程建设,对之江东路DN300管道进行停水施工,有关停水事项通知如下:

**停水范围:**之江东路(塘工局路一和睦港桥)沿线用户,包括:浙江省杭州高级中学、杭州市钱江新城建设指挥部施工用水、杭州市钱江新城建设开发有限公司施工用水、杭州市排水有限公司泵站分公司、杭州市地铁集团有限责任公司施工用水、杭州港口建设开发公司、浙江省水利河口研究院、杭州市上城区城市管理局绿化用水、上海铁路公安局杭州公安处、杭州市城东新城建设投资有限公司施工用水、杭州

市上城区市容环卫汽车场公厕用水、杭州钱和置业有限公司施工用水、中铁大桥局集团第二工程有限公司施工用水、杭州市河道与农村水利管理服务中心等用户。

**停水时间:**8月25日15时至8月26日3时,共计12小时。

停水期间请市民做好储水准备,遇到用水难题请拨打杭水热线“967050”,关闭热水器、抽水马桶进水阀门(避免存水倒灌)。恢复正常供水后,可能出现水质波动,建议适当排放后使用。若因恶劣天气导致停水延期,将另行公告。

本报记者 黄伟芬  
通讯员 杭水宣